

Впереди - историческое политическое событие

*Совсем скоро, 30 апреля 2023 года на всей территории Республики Узбекистан состоится Всенародный референдум, на котором граждане нашей страны смогут проголосовать за принятие Конституционного Закона Республики Узбекистан «О Конституции Республики Узбекистан». Каждая политическая партия проводит свою агитационную работу. Среди них и самая молодая - Экологическая партия Узбекистана, руководство которой 18 апреля провело встречу в актовом зале Навоийского государственного горно-технологического университета.*



В зале собрались депутаты Навоийского областного, городских и районных Кенгашей народных депутатов, избранных от партии, активисты Экопартии, преподаватели, студенты навоийских вузов, а также учёные, докторанты и стажёры-исследователи Навоийского отделения Академии наук, где функционирует первичная организация ЭПУ. Перед ними с докладами выступили председатель Исполнительного комитета Центрального совета Экологической партии Узбекистана Абдушукур Хамзаев и депутат Навоийского областного Кенгаша народных депутатов, избранный от ЭПУ, председатель Навоийского отделения АН Абдуразак Мирзаев.

Они отметили, что действующая Конституция Республики Узбекистан принята в 1992 году, и поправки в неё ранее вносил только Олий Мажлис. 30 апреля у нас грянет большое политическое событие. С прошлого года граждане Узбекистана внесли очень много предложений по изменениям в Конституцию республики. Можно сказать, что при положительных итогах референдума в Республике Узбекистан будет принята народная Конституция. Её писал народ и изберёт сам народ.



Так, на основе предложений народа количество статей в проекте Конституции увеличилось со 128 до 155, количество норм с 275 до 434, то есть 65 процентов текста Основного Закона обновлено на основе предложений населения. В проекте Конституции в новой редакции больше внимания уделено экологическим правам. В частности, в статье 49 закреплено следующее: «Каждый имеет право на благоприятную окружающую среду, достоверную информацию о её состоянии. Государство создаёт условия для осуществления общественного контроля в области градостроительной деятельности в целях обеспечения экологических прав граждан и недопущения вредного воздействия на окружающую среду. Проекты градостроительных документов подлежат общественному обсуждению в порядке, установленном законом. Государство в соответствии с принципом устойчивого развития реализует



меры по улучшению, восстановлению и охране окружающей среды, сохранению экологического равновесия. Государство принимает меры по охране и восстановлению экологической системы, социальному и экономическому развитию региона Приаралья».



Если граждане проголосуют «за», то Основной Закон Республики Узбекистан существенно поменяется за счёт появления новых норм, законодательно закрепляющих реформы и положительные изменения, произошедшие в стране в последние годы. С учётом этого, докладчики призвали участников встречи проявив гражданскую позицию, стать не очевидцем, а соучастником перемен в Новом Узбекистане ради светлого будущего. Кто по каким-либо причинам не сможет прибыть на участки для голосования в день Всенародного референдума, сможет воспользоваться своим правом с 19 по 26 апреля, когда будет проводиться досрочное голосование.

Затем участники встречи из числа пришедших студентов также высказали своё мнение. Мероприятие завершилось праздничной программой с песнями и танцами.

**Пресс-служба Навоийского отделения АН.**